
平成２６年度 長崎県学力調査 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  長崎県教育委員会 

小学校第５学年

算 数

注 意 

１ 先生の合図があるまで，中を開かないでください。 

 

２ 問題は，１ページから 14 ページまであります。 

 

３ かい答用紙の両面にかい答欄
らん

があります。答えは，すべてかい答用紙に書き

ましょう。 

 

４ 印刷がはっきりしなくて読めない場合は，静かに手をあげてください。ただ

し，問題の内容に関する質問には答えられません。 
 
５ かい答時間は，次のとおりです。 

・Ａ問題 25 分間 

・Ｂ問題 15 分間 

※それぞれの時間になったら，合図があります。 

※Ａ問題をとき終わっても，Ｂ問題に進んではいけません。 

※かい答が早く終わったら，よく見直しましょう。 

 

６ かい答用紙には，「組」，「番号」，「名前」を書く所と「学校名」，「組」，「番

号」を書く所があります。まちがいのないように書きましょう。 

 

７ かい答用紙には，「先生の記入欄
らん

」があります。みなさんは，そこには何も

記入しないでください。 

長崎県教育委員会
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問題用紙のあいている場所は，下書きや

計算などに使用してもかまいません。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

（かい答時間 ２５分間） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Ａ 問 題 
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１  
 

次の計算をしましょう。                             

 

 

 

（１）４６＋１８ 

 

 

 

 

 

 

（２）４４１÷７ 

 
 
 
 
 
 

（３）１８－０．６ 

 

 

 

 

 

 

（４）２— －１—  

 

 

 

 

 

 

（５）３０＋２０×４ 

 
 
 
 
 
 
 
 

４ 

５ 

２ 

５ 
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�  
 

次の計算を，（  ）を使って，くふうして計算をします。 

 

下のアからウに入る数を書きましょう。 

 

 

 

３×７８＋７×７８＝（  ア  ＋  イ  ）×  ウ 
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３ 

 

次の問題に答えましょう。 

 

 

 

（１） 下のテープの色がついた部分の長さを分数で書きましょう。 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（２） 下の    に入る数を書きましょう。 
 

       

６４５０は，１０００が     個
こ

と，１００が     個
こ

と， 
 
１０が     個

こ

集まった数です。 

 

 

 

 

 

（３） 下の数を四捨五入して，上から２けたのがい数にしましょう。 

    

 

     ５７６４２ 
       
 

 

 

 

 

 

 

１ｍ 
２ｍ 

□ ｍ
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４ 
あきらさんとあきらさんのお父さんの体重について，下のことがわかっています。 

 

あきらさんのお父さんの体重は，７５ｋｇです。 

あきらさんのお父さんの体重は，あきらさんの体重の３倍です。 

 

 

（１） 二人の体重の関係を図で表すとき，下のアからエのどの図が正しいですか。正しい 

図の記号を書きましょう。 

                   

 ア 

お 父 さ ん の 体 重 

                         
あきらさんの体重 

  
 

         

 

 イ 

あきらさんの体重 

                         

お 父 さ ん の 体 重 
  

 
            

 

 ウ 

あきらさんの体重 

                         

お 父 さ ん の 体 重 
  

 
            

 

 エ 

お 父 さ ん の 体 重 

                         
    あきらさんの体重 
  

 
            

 
 
（２） あきらさんの体重を求める式を書きましょう。 

ただし，計算の答えを書く必要はありません。 

□ｋｇ

７５ｋｇ

０　　　　　　　　　　　 １ 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  ３
（倍）

７５ｋｇ

□ｋｇ

０　　　　　　　　　　　 １ 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  ３
（倍）

□ｋｇ

７５ｋｇ

０　　　　　　　　　　　 １ 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  ３
（倍）

７５ｋｇ

□ｋｇ

０　　　　　　　　　　　 １ 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  ３
（倍）

３

３

３

３
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４ 
あきらさんとあきらさんのお父さんの体重について，下のことがわかっています。 

 

あきらさんのお父さんの体重は，７５ｋｇです。 

あきらさんのお父さんの体重は，あきらさんの体重の３倍です。 

 

 

（１） 二人の体重の関係を図で表すとき，下のアからエのどの図が正しいですか。正しい 

図の記号を書きましょう。 

                   

 ア 

お 父 さ ん の 体 重 

                         
あきらさんの体重 

  
 

         

 

 イ 

あきらさんの体重 

                         

お 父 さ ん の 体 重 
  

 
            

 

 ウ 

あきらさんの体重 

                         

お 父 さ ん の 体 重 
  

 
            

 

 エ 

お 父 さ ん の 体 重 

                         
    あきらさんの体重 
  

 
            

 
 
（２） あきらさんの体重を求める式を書きましょう。 

ただし，計算の答えを書く必要はありません。 

□ｋｇ

７５ｋｇ

０　　　　　　　　　　　 １ 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  ３
（倍）

７５ｋｇ

□ｋｇ

０　　　　　　　　　　　 １ 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  ３
（倍）

□ｋｇ

７５ｋｇ

０　　　　　　　　　　　 １ 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  ３
（倍）

７５ｋｇ

□ｋｇ

０　　　　　　　　　　　 １ 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  ３
（倍）
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３ 

 

次の問題に答えましょう。 

 

 

 

（１） 下のテープの色がついた部分の長さを分数で書きましょう。 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（２） 下の    に入る数を書きましょう。 
 

       

６４５０は，１０００が     個
こ

と，１００が     個
こ

と， 
 
１０が     個

こ

集まった数です。 

 

 

 

 

 

（３） 下の数を四捨五入して，上から２けたのがい数にしましょう。 

    

 

     ５７６４２ 
       
 

 

 

 

 

 

 

１ｍ 
２ｍ 

□ ｍ
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５ 
 

次の問題に答えましょう。 
 

（１） 下の立方体の展開図を組み立てます。 
 
                【展開図】                   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
①  【展開図】の辺アセと重なる辺は，どれですか。 

 
②  【展開図】の面 あ と平行になる面は，どれですか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

  

あ 

ア 

イ 
ウ 

エ 
オ 

カ 

キ ク

ケ

コ
サ

シ

ス

セ

い う え 

お 

か 

 5

５ 
 

次の問題に答えましょう。 
 

（１） 下の立方体の展開図を組み立てます。 
 
                【展開図】                   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
①  【展開図】の辺アセと重なる辺は，どれですか。 

 
②  【展開図】の面 あ と平行になる面は，どれですか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

  

あ 

ア 

イ 
ウ 

エ 
オ 

カ 

キ ク

ケ

コ
サ

シ

ス

セ

い う え 

お 

か 

 5

５ 
 

次の問題に答えましょう。 
 

（１） 下の立方体の展開図を組み立てます。 
 
                【展開図】                   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
①  【展開図】の辺アセと重なる辺は，どれですか。 

 
②  【展開図】の面 あ と平行になる面は，どれですか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

  

あ 

ア 

イ 
ウ 

エ 
オ 

カ 

キ ク

ケ

コ
サ

シ

ス

セ

い う え 

お 

か 

 5

５ 
 

次の問題に答えましょう。 
 

（１） 下の立方体の展開図を組み立てます。 
 
                【展開図】                   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
①  【展開図】の辺アセと重なる辺は，どれですか。 

 
②  【展開図】の面 あ と平行になる面は，どれですか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

  

あ 

ア 

イ 
ウ 

エ 
オ 

カ 

キ ク

ケ

コ
サ

シ

ス

セ

い う え 

お 

か 
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５ 
 

次の問題に答えましょう。 
 

（１） 下の立方体の展開図を組み立てます。 
 
                【展開図】                   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
①  【展開図】の辺アセと重なる辺は，どれですか。 

 
②  【展開図】の面 あ と平行になる面は，どれですか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

  

あ 

ア 

イ 
ウ 

エ 
オ 

カ 

キ ク

ケ

コ
サ

シ

ス

セ

い う え 

お 

か 
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（２） 下のように交わっているアからカの６本の直線があります。 
これらの６本の直線の中で，直線エと平行になっている直線はどれでしょうか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ア 

イ 

ウ

80° 

80° 

80° 

エ オ カ

 7

（３） 下の図で，点Ｂの位置は， 
点Ａをもとにして，（横４ｍ，たて５ｍ，高さ１ｍ）と表すことにします。 

     
点Ｃの位置を，点Ａをもとにして表しましょう。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 
      
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 

１ 

２ 

３ 

４ 

５ 

１ ２ ３ ４ ５

(ｍ) 

(ｍ)

高
さ 

横 

(ｍ) 

Ａ 

たて 

Ｂ 

４ｍ 
１ｍ 

Ｃ 
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６  
 

次の問題に答えましょう。 

                          

（１） メロンの重さは，何ｇでしょうか。 

        

       

 

 

                                   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 重さがおよそ１ｋｇになるものを，下のアからエの中から１つ選び，その記号

を書きましょう。 

 

 

ア 自転車 １台  

 

   

イ 一円玉 １枚 

 

   

ウ ランドセル １個  

 

  

エ みかん １個 

                                  

 

 

 

0
�� �00�

�00�

�00�

�00�
�00�

�00�

�00�

�00�

�00�
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６  
 

次の問題に答えましょう。 

                          

（１） メロンの重さは，何ｇでしょうか。 

        

       

 

 

                                   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 重さがおよそ１ｋｇになるものを，下のアからエの中から１つ選び，その記号

を書きましょう。 

 

 

ア 自転車 １台  

 

   

イ 一円玉 １枚 

 

   

ウ ランドセル １個  

 

  

エ みかん １個 
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（３） １ａ（１アール）と同じ面積になる正方形の１辺の長さを，下のアからエの 

中から１つ選び，その記号を書きましょう。 

 

 

ア  １０ｃｍ 

  

イ    １ｍ 

  

ウ   １０ｍ 

 

エ  １００ｍ 

 

 

 

 

 

 

 

（４） 下の図形の面積を求める式と答えを書きましょう。 

 

 

 

                                             

                                             

 

                                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１０ｃｍ 

５ｃｍ 

５ｃｍ

２ｃｍ 
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７ 
 

下の折れ線グラフは，長崎県の１年間の気温の変わり方を表したものです。 

 

 
 

 

（１） 気温がいちばん高い月は何月ですか。また，その月の気温は何度ですか。 

 

 

（２） グラフから分かることを下のアからエの中からすべて選び，記号を書きましょう。 

 

ア 気温がいちばん低いのは１２月である。 

 

イ 気温の変化がいちばん大きかったのは，１０月から１１月である。 

 

ウ 長崎県の気温は，地球温だん化のえいきょうで毎年少しずつ上がっている。 

 

エ 気温が２０度以上の月は，５か月ある。  

 

  
 

（月） 
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これで，Ａ問題は終わりです。 

指じがあるまで，次のページを開かない

でください。 

ただし，Ａ問題はかい答して（見直して）

かまいません。 
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（かい答時間 １５分間） 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ｂ 問 題 
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１ 

保
ほ

健
けん

委員のよしこさんは，５年生へ向けて新聞をつくることにしました。

その新聞で，４月，５月，６月にけがをした５年生の人数とけがの種類をお知らせし

て，けがをしないようによびかけようと考えました。 
そこで，けがをした５年生の人数とけがの種類を調べてまとめると， 

下のような「けが調べ」表になりました。 
 
 
 

         けが調べ（４～６月）     （人）       
 
 
 
 
 

     
 

 
 
 
 
（１） この表の(ア)のらんの「５」は，何を表していますか。表の中の言葉を使って 

書きましょう。 
 
 
 
 
 

（２） 上の表から次のことがわかります。 
 

 
３か月間にけがをした人の中で，半分の人が５月にけがをしている。 
 
 
このことを，表の中の数と言葉を使って書きましょう。 

 
 
 
 
 

     月 
しゅるい ４月 ５月 ６月 合 計 

すりきず ５ １２ ８ ２５ 
切りきず ２ ７  (ア)５ １４ 
打ぼく ３ ９ ４ １６ 

その他 ２ ４ ３ ９ 
合 計 １２ ３２ ２０ ６４ 
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２ 
 
たくやさんのＢチームは，町のバスケットボール大会に出場しました。大会には， 

ＡからＥの５チームが参加しました。 
 
試合は，次のように行われました。 
 

   ○ どのチームも２試合する 

○ 対戦表の両どなりのチームと対戦する 
     （たとえば，Ａチームは， 

ＢチームとＥチームと試合をします。） 
○ 大会の順位の決定の仕方 

 
 
 
 

 
 
試合の結果は，下のようになりました。 
 

チーム 勝ち 負け 総
そう

得点 
（とった得点の合�）

総
そう

失点 
（とられた点数の合�） 

順位 

Ａチーム ２ ０ ８７ ７２  
Ｂチーム １ １ ９４ ８９  
Ｃチーム １ １ ８０ ７８  
Ｄチーム ０ ２ ４９ ９６ ５ 
Ｅチーム １ １ ８０ ５５  

 
 

２回負けているＤチームは 5 位です。たくやさんのＢチームは何位ですか。Ｂチーム

の順位を書きましょう。その順位になるわけを，言葉と式を使って書きましょう。 
 

  

① 勝ち数が多いチームの順位が上になる。 
② 勝ち数が同じ場合は，得失点差が大きいチームの順位が上になる。 
   【 得失点差＝総

そう

得点—総
そう

失点 】 

Ａ 

Ｂ

Ｃ Ｄ 

Ｅ 

対戦表
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これで，Ｂ問題は終わりです。 

時間があれば，Ｂ問題はかい答して（見

直して）かまいません。 

ただし，Ａ問題にもどってはいけません。




